

10 советов начинающим коллекционерам солдатиков

Совет первый Совет первый и самый важный. Прежде всего определитесь, сколько вы готовы тратить в месяц на пополнение своей коллекции. Именно после того, как вы узнаете эту цифру, то и на остальные вопросы будет ответить новичку намного легче...

Совет второй Покупайте только ЦЕЛЫЕ ФИГУРКИ. Исключение может быть если оружие которое вынимается из солдатака потерялось, ну или если вы желаете заняться конверсией (солдатики "разбираются на запчасти" и из этой кучи рук-ног-голов-торсов собирается что-то новое) - других вариантов просто-напросто нет...

Совет третий Определитесь с типом солдатиков которые будете коллекционировать. Плоские или объёмные миниатюры, их масштаб и материал из которого они сделаны. Это большой шаг в нужную сторону от "желания собирать все подряд"...

Совет четвертый Знания - сила! Не полнитесь скачать такие тематические каталоги как к примеру, "Советские солдатики 1939-1990" (не очень точный каталог, но лучше по этой теме пока ничего нет), "Каталог фигурок ГДР: Индейцы и трапперы 1959 - 1990" (автор Юрген Шулер). Ну, а если вы решите собирать отечественных современных солдатиков, то со всей скромностью отмечу что кроме моего альманаха в двух частях "Кто производит отечественных солдатиков?" как бы ничего подобного по этой теме не выходило.

Совет пятый Тематика. Выберите тематику для своего коллекционирования. Это к примеру, может быть историческая миниатюра или fantasy, а возможно вы захотите коллекционировать и играть в Warhammer 40 000? Есть и такой современный вариант - и коллекционирование и игра!

Совет шестой Смотрите вперед. Если вы будете коллекционировать к примеру "маленьких солдатиков" ДЗИ, то вы довольно-таки быстро соберете все наборы (ну кроме пары-тройки бойцов). Далее либо это финал коллекционирования, либо собираем уже другую тему, либо собираем те же наборы ну другого цвета, к примеру синего - что гораздо реже встречается, чем черный!

Совет седьмой Общайтесь с другими коллекционерами. Как в реальной жизни, так и в онлайн. Они посоветуют, подскажут, а возможно у них можно будет приобрести что-то ненужное им, но очень нужное для вашей коллекции. Не упускайте эту возможность!

Совет восьмой Посещайте барахолки! Новых солдатиков на этих рядах вы вряд ли найдете, но вот что-то интересное старое, по вполне адекватной цене вполне можете получить...

Совет девять Правильный выбор места для коллекции очень важное дело! ВНЕ ЗАВИСИМОСТИ от материала солдатиков, не ставьте их под прямой солнечный свет. Шкафы - наше все! И да, дети - это радость для родителей, но худший враг любой коллекции! ;)

Совет десять Перевозка. Какой бы материал не был (а тем более олово) тщательно упаковывайте каждую фигурку.

МАДОУ «Детский сад № 58»

618417, Пермский край, г. Березники,
ул. В. Бирюковой, д.3

Телефон: 8(3424) 23 22 78

МАДОУ «Детский сад № 58»

**Гремят наши пушки,
штыки блестят!
Хорошая игрушка,
дешевая игрушка —
коробочка солдат.**

Ольга Берггольц.



История предметов

Солдатики



Тел. 8(3424) 23 22 78

Солдатики

Солдатиками называют любые миниатюрные игрушечные фигурки всех времен и народов. Оловянные солдатики – это игрушки, представляющие собой фигурки вооруженных воинов и по праву считающиеся любимыми для мальчиков всех возрастов уже на протяжении долгого времени.

История создания

Впервые деревянные раскрашенные фигурки солдат были найдены в Египте, в могиле сына фараона Эмсаха, и относятся эти находки к 2000 году до н. э. А в Древней Греции кроме деревянных фигурок солдатиков были найдены и металлические фигурки, преимущественно из свинца и бронзы. В эпоху Средневековья с помощью солдатиков моделировали военные действия. Такие фигурки служили талисманами рыцарей и изготавливались из дорогих металлов – золота и серебра.

В XIV веке солдатики из драгоценных металлов были предметами дорогих коллекций принцев и королей. А чуть позже именно оловянные фигурки солдатиков стали популярными среди детей из простых небогатых семей. В то время олово использовалось в качестве недорогого материала для производства посуды и столовых приборов во всей Европе. Так было вплоть до XVIII века, когда на смену оловянной пришла более дешевая фаянсовая посуда. Этот период стал временем массового производства оловянных солдатиков. В России первую большую коллекцию солдатиков собрал Петр I. И именно с того времени это увлечение прижилось среди российских императоров.

XVIII век стал временем массового производства оловянных солдатиков и закрепления за ними полноценного статуса игрушек. Наибольших успехов в производстве солдатиков добились немецкие мастера, а родоначальником его считается Иоганн Готфрид Хильперт. Изначально отливались только фигурки воинов Фридриха, но со временем ассортимент расширили и на прилавках стали появляться копии солдат других стран. Сегодня в мире десятки фирм делают солдатиков из пластмассы, а вот оловянная миниатюра постепенно стала высоким искусством и предметом вожделения коллекционеров – массово ее теперь почти не производят. Процесс изготовления солдатика – это процесс очень творческий, и каждый художник ищет свои средства для достижения наиболее убедительного результата. Поэтому солдатики у разных мастеров разные, и поэтому они так интересны коллекционерам.

Описание игрушки

Сейчас понятие "оловянный солдатик" скорее собирательное. Оно объединяет в себе и дорогие коллекционные оловянные модели, и обычные детские пластмассовые фигурки. В высоту они обычно не превышают 5-10 см. При этом все силуэты и черты лица максимально детализованы. Особое внимание уделяется и военной форме, ведь ценители должны понимать, какой именно воин находится перед ними. Среди материалов можно встретить как настоящее олово, золото, серебро и их сплавы, так и обычное железо с пластиком.

Как играть?

Играть с оловянными солдатиками можно во что угодно. Солдатики прекрасно подходят для сюжетно-ролевых игр. Ребенок может придумывать разные истории и разыгрывать сценки вместе с коллекционными фигурками. А можно их

просто коллекционировать. Обмениваться с друзьями, если имеются одинаковые модели.

Плюсы и минусы

Играя в сюжетно-ролевые игры, развивается личность малыша, активизируется развитие его познавательных процессов, закладываются основы для овладения новыми, более сложными видами деятельности. Играя, малыши отражают в ролях, которые они на себя примеряют, всё, что видят вокруг: события, модели поведения взрослых и прочее. Участие в сюжетно-ролевой игре позволяет почувствовать себя частью коллектива. Коллекционируя такие игрушки, дети находят общие интересы и тему для обсуждения. Это рождает коллективные интересы.

Новый век

Сейчас солдатики не так популярны, как раньше. Их больше относятся к коллекционным игрушкам. Но все же продолжают оставаться востребованными и у нас в стране и, конечно же, в Европе. Сегодня они так же имеются в продаже в детских магазинах. Однако, учитывая желания современных детей, на смену обычным оловянным солдатикам пришли различные роботы и герои фильмов.

Производство

Если мы не берем во внимание коллекции отдельных частных мастеров, то на российском рынке можно выделить следующие компании, которые занимаются производством и продажей солдатиков: Дон-Пересвет, Московская фабрика солдатиков, Мини модели, Новый век, Ронин, Публия, Тсолдатики, Питерские солдатики и другие.